

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 52 (10754)

ВТОРНИК, 23 ИЮЛЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

МЕДАЛИСТЫ ОКРУГА

Для восьми выпускников Приаргунского округа окончание школы ознаменовалось серьёзным и очень важным для каждого из них событием за успехи в учёбе они награждены медалями.

Золотой и серебряной медалью за особые успехи в учении "Гордость Забайкалья" награждаются достигшие особых успехов в учёбе выпускники общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования.

Серебряной медалью «Гордость Забайкалья» удостоены два выпускника МБОУ «Приаргунская СОШ» Артём Шулинин, Родион Перминов и два – МБОУ Молодёжнинская СОШ имени Л.С. Милорадова Карина Бродягина, Анна Бякова.

Медаль «За особые успехи в учении» I степени вручается лицам, завершившим освоение образовательных программ среднего общего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования, имеющим итоговые оценки успеваемости «отлично» по всем учебным предметам, и успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию.

Такой медалью награждены Анна Бякова (Молодёжнинская СОШ), Артём Шулинин (Приаргунская СОШ).

Медаль «За особые успехи в учении» II степени вручается выпускникам, имеющим по всем учебным предметам, изучавшимся в соответствии с учебным планом, итоговые оценки успеваемости «отлично» и не более двух оценок «хорошо», успешно прошедшим ГИА.

Эта медаль вручена Родиону Перминову, Виктории Шайфеле (МБОУ Приаргунская СОШ), Арсению Кадлубовскому, Ксении Баженовой, Ирине Петровой (МБОУ Дуройская СОШ).

Вот и закончился учебный год. У выпускников школ остались позади тревоги и волнения, связанные со сдачей Единого государственного экзамена. Желаем ребятам реализовать себя в профессии и достичь всех поставленных целей.

25 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ СЛЕДСТВИЯ РФ

Начиная с 2014 года, в России отмечается профессиональный праздник – День сотрудника органов следствия Российской Федерации, установленный Постановлением Правительства РФ № 741 от 27 августа 2013 года. Данным документом установлена и дата его празднования – ежегодно 25 июля.

День сотрудника органов следствия – это профессиональный праздник всех сотрудников следственных подразделений соответствующих федеральных органов исполнительной власти, то есть сотрудников и работников Следственного комитета РФ, следственных подразделений МВД, ФСБ и т.д. А для выбора даты праздника послужило одно историческое событие.

Именно 25 июля 1713 года именным указом Петра I был учреждён первый специализированный следственный орган России – следственная канцелярия, которая стала первым государственным органом в стране, подчинённым непосредственно главе государства и наделённым полномочиями по проведению предварительного следствия.

По сути, Пётр I впервые предпринял попытку борьбы с коррупцией на государственном уровне, и она была весьма действенной. Так, в начале 18 века внимание следственных канцелярий привлекли 11 из 23 российских сенаторов, которые были привлечены к уголовной ответственности.

Окончательное же возвращение модели развития следственных органов к «петровской» системе произошло 15 января 2011 года, когда вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2010 года «О Следственном комитете Российской Федерации», согласно которому руководство деятельностью этого нового органа осуществляют Президент России, а Председатель Следственного комитета назначается Президентом без одобрения органа законодательной власти.

Таким образом, в настоящее время Следственный комитет РФ (СК России) подчиняется непосредственно главе государства и не входит в структуру ни одного из органов государственной власти. А дата 15 января отмечается как День образования Следственного комитета РФ. Независимость же СК России создала предпосылки для более эффективной борьбы с коррупцией, в том числе, в высших органах исполнительной и законодательной власти.



Совет и администрация Приаргунского муниципального округа
поздравляет сотрудников и ветеранов органов следствия России с
профессиональным праздником!

Вы выполняете важные задачи по защите прав граждан, оперативному и качественному расследованию преступлений. От вашего профессионализма зависит функционирование всей правоохранительной системы.

В рядах следственных органов несут службу настоящие профессионалы своего дела, высококвалифицированные юристы, добросовестно и ответственно исполняющие свой долг. Честь, справедливость и принципиальность – вот основные качества сотрудников службы.

Особые слова признательности выражаем ветеранам следственных органов, знания и опыт которых бесценны. Они помогают в работе молодому поколению следователей, которые чтят и приумножают лучшие традиции профессии.

Желаем вам осуществления намеченных планов, успехов в выполнении сложных и ответственных задач, новых достижений в службе на благо России. Пусть родные люди окружают вас заботой, вниманием и теплом. Благополучия вам и вашим семьям!

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

17 июля 2024 г.

№ 801

п.г.т. Приаргунск

О внесении изменений в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 15 апреля 2024 года № 469 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2024 году»

В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 3 Закона Забайкальского края от 26 декабря 2011 года № 616-33К «Об отдельных вопросах реализации Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» на территории Забайкальского края», руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Внести в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 15 апреля 2024 года № 469 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2024 году» (далее – постановление) следующие изменения:

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции (прилагается).

2. Довести информацию, установленную настоящим постановлением до хозяйствующих субъектов Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

3. Настоящее постановление направить в орган исполнительной власти Забайкальского края, осуществляющий лицензирование розничной продажи алкогольной продукции в срок не позднее 10 дней со дня его принятия.

4. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru/>.

5. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования).

6. Контроль за исполнением настоящего постановления

возложить на отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (Е.В. Андреева).

**И.о. главы Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края**

В.А. ГРИГОРЬЕВ

*Приложение
к постановлению администрации
Приаргунского муниципального округа
Забайкальского края от 17 июля 2024 года № 801*

**Дни проведения праздничных мероприятий,
посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня
села» на территории Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края в 2024 году**

№	Наименование населённого пункта	Дата проведения мероприятия «Дня посёлка», «Дня села»
1	с. Новоцурухайтуй	11.06.2024 г.
2	с. Улан	02.08.2024 г.
3	п. Досатуй	15.06.2024 г.
4	с. Урулунгуй	06.07.2024 г.
5	с. Талман-Борзя	12.06.2024 г.
6	с. Дурой	29.06.2024 г.
7	с. Погадаево	13.07.2024 г.
8	пгт. Кличка	21.07.2024 г.
9	с. Усть-Тасуркай	27.07.2024 г.
10	с. Верхний Тасуркай	17.08.2024 г.
11	с. Новоивановка	24.08.2024 г.
12	с. Бырка	12.06.2024 г.
13	с. Зоргол	14.09.2024 г.
14	п. Молодёжный	27.07.2024 г.
15	с. Староцурухайтуй	17.08.2024 г.
16	п. Пограничный	13.07.2024 г.

ЭКСКУРСИЯ В ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ

Для большинства детей пожарный является воплощением героизма и отваги, который не боится огня и смело спасает людей. Профессия пожарного – одна из самых сложных профессий в мире. Для детей летней досуговой площадки с. Талман – Борзя проведена экскурсия в пожарно-спасательную часть - 29 ПСЧ 1 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Забайкальскому краю.

Командир отделения Филюшин Е.В. встретил юных гостей и провел увлекательную экскурсию по пожарной части. С огромным желанием и восхищением дети рассматривали пожарные машины, аварийно – спасательное оборудование. Нам показали пожарные рукава и другие, столь нужные спасателям инструменты на пожаре, рассказали об их назначении. Продемонстрировали, как максимально быстро и правильно надеть боевую одежду пожарного. Ребята были безумно рады пообщаться с огнеборцами и познакомиться с работой пожарно-спасательного подразделения. Это увлекательное, незабываемое путешествие, которое понравилось каждому ребёнку и запомнится надолго.

Г. КУВШИНОВА, заведующая сельской библиотекой.



ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 июля 2024 г.

№ 792

п.г.т. Приаргунск

О создании рабочей группы по вопросу проведения общественных обсуждений в форме общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы – «Проект рекультивации нарушенных земель, отведенных под отвалы вскрышных пород Кутинского буровоугольного месторождения», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом № 7-ФЗ от 10.01.2002 г. «Об охране окружающей среды», Федеральным законом №174-ФЗ от 23.11.1995 г. «Об экологической экспертизе», Приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 01.12.2020 г. № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Создать рабочую группу по проведению общественных обсуждений в форме общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы - «Проект рекультивации нарушенных земель, отведенных под отвалы вскрышных пород Кутинского буровоугольного месторождения», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

2. Утвердить прилагаемый состав рабочей группы по проведению общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – «Проект рекультивации нарушенных земель, отведенных под отвалы вскрышных пород Кутинского буровоугольного месторождения», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (Приложение 1).

3. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru/>.

4. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования).

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел имущественных и земельных отношений администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (Н.Н. Косых).

**И.о. главы Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края**

В.А. ГРИГОРЬЕВ

Приложение 1

к постановлению администрации Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края от 16 июля 2024 года № 792

**Состав рабочей группы по проведению общественных обсуждений в
форме общественных слушаний по объекту государственной экологи-
ческой экспертизы - «Проект рекультивации нарушенных земель,
отведенных под отвалы вскрышных пород
Кутинского буровоугольного месторождения», включая предварительные
материалы оценки воздействия на окружающую среду.**

Логунов Евгений Викторович – глава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, председатель комиссии;

Григорьев Виктор Александрович – первый заместитель главы Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, заместитель председателя;

Косых Наталья Николаевна – начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, секретарь комиссии;

Члены рабочей группы:

Бронникова Валентина Игоревна – начальник отдела архитектуры администрации Приаргунского муниципального округа, Забайкальского края;

Поздняков Павел Юрьевич – генеральный директор ООО «Приаргунский угольный разрез»;

Петров Андрей Сергеевич – главный инженер ООО «Приаргунский угольный разрез»

Кирильченко Юлия Сергеевна – инженер-эколог ООО «Приаргунский угольный разрез»

СООБЩАЕТ СФР

ЧЕТЫРЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ДНЯ

С начала 2024 года забайкальцы оформили в региональном Отделении СФР более 6,4 тысячи дополнительных оплаченных выходных дней по уходу за детьми с инвалидностью

Свыше 6,4 дополнительных дней по уходу за ребёнком с инвалидностью использовали забайкальцы в 2024 году. Отделение СФР по Забайкальскому краю направило на эти цели более 38 миллионов рублей. Четырьмя дополнительными выходными в календарном месяце могут воспользоваться родители, опекуны или попечители таких детей.

Оформить дополнительные дни может один из работающих родителей



независимо от того, трудоустроен другой родитель или нет. Например, если мама не работает или находится в отпуске по уходу за ребёнком, то папа может взять четыре дополнительных оплачиваемых выходных в месяц.

Если оба родителя работают, то такие выходные дни можно поделить. Например, мама может взять три выходных за месяц, а оставшийся один день в том же месяце может использовать папа.

«Семья может взять выходные дни по уходу за ребёнком с инвалидностью подряд или в разные даты в течение месяца. Также их можно брать не ежемесячно, а «накапливать» и затем использовать до 24 дней подряд. Заявление на дополнительные выходные подаётся работодателю, с ним же согласовывается график. Такой дополнительный отпуск оплачивается в размере среднего заработка», – рассказала Наталья Тумурова, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.

По всем вопросам вы можете позвонить по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02..

Увеличение объёмов производства в агропромышленном комплексе Забайкалья, рост экспорта и инвестиций, обеспечение продовольственной безопасности – несколько лет назад правительство региона поставило перед собой непростой вызов для развития сельскохозяйственной отрасли края с непредсказуемыми погодно-климатическими условиями. Что из этого вышло?

СВОЁ, ЗАБАЙКАЛЬСКОЕ, РОДНОЕ...

По словам главы Минсельхоза региона Дениса Бочкарёва, сектор не смог бы показать результат без масштабной государственной и краевой поддержки. Как отмечает министр, работа ведётся напрямую под пристальным вниманием губернатора Александра Осипова. Субсидирование отрасли, считал глава региона ещё в 2019 году, даст стимул её восстановлению и стабилизации. Уже в 2022 году эксперты российского рейтингового агентства «Эксперт РА» говорили, что расходы забайкальского бюджета на АПК составляли порядка 8% – более чем в два раза выше среднероссийского показателя.

Помощь сельхозтоваропроизводителям региона идёт практически по всем направлениям: на мясное животноводство, табунное коневодство, северное оленеводство, племенное маточное поголовье, элитное семеноводство, выращивание овец тонкорунной породы, агротехнологические работы, возмещение затрат на обновление автопарка сельхозтехники, предоставление грантов на развитие семейных животноводческих ферм и материально-технической базы сельхозкооперативов, увеличение размера земельных участков, выделяемых без торгов под пастбища и сенокосы, и другие механизмы.

В Забайкалье за пять лет удалось закупить 1700 единиц новой сельхозтехники (а это рекордный показатель за последние 20 лет) взамен устаревшей, износ которой составлял до 95%. За полгода 2024-го на поддержку АПК направлено свыше 700 миллионов рублей – чуть больше половины от запланированного годового объёма, то есть общая цифра составит беспрецедентные 1,5 миллиарда рублей. В прошлом году средняя урожайность зерновых культур составила рекордные за последние пять лет 16,7 центнера с гектара. В этом году в регионе, помимо уже традиционных пшеницы, овса, рапса, гречихи, ячменя, тритикале и гороха, впервые высадили рапторопшу и фасоль. Разработанных полей под сельхозкультуры уже не

хватает, поэтому в крае ежегодно увеличивают ввод неиспользуемых пашен.

«У нас один из крупнейших пахотных клинов – почти два миллиона гектаров, каждый год распахивается от 20 до 40 тысяч гектаров земель. Кроме того, 5,5 миллиона гектаров естественных пастбищ, сенокосов, лугов. Традиционно Забайкалье – это, так

дентов растёт год от года – эта мера поддержки однозначно востребована среди сельского населения края. Средства гранта фермеры чаще всего используют на приобретение техники и оборудования, увеличение поголовья скота, создание новых рабочих мест для односельчан.

Благодаря комплексной работе регион стал уже не только производителем пищевого сырья, а впервые за много лет начал выпускать и собственную продукцию. Это не только переработка дикоросов – грибов, ягод, кедрового ореха, но и полуфабрикаты, сыры, колбасные изделия, прохладительные напитки, консервированные каши, овощная продукция, мясные консервы.

К производству тушёнки в крае вернулись недавно – в 2020 году, сейчас её выпускают уже девять предприятий. Одним из первых в новое время проект запустил предприниматель из Агинского района Данил Алажинов. Продукция выходит чуть дороже, чем та, что представлена на прилавках магазинов края, но содержит только натуральное мясо без сомнительных добавок.

Агинская тушёнка стала одной из первых в числе товаров, которую с марта начали продвигать в торговых сетях Читы в рамках уникальной акции «Произведено в Забайкалье». Всего за первый месяц акции продажи мясного продукта выросли в 32 раза. Сырьё «Агинский мясокомбинат» закупает местное, Данил Алажинов уверен – это правильный подход, он даёт возможность поддерживать фермеров-земляков.

Местные производители не только получили гарантированный сбыт на внутреннем рынке, но и возможность реализовывать избытки соседям, в том числе иностранным. Дальний Восток, Сибирь, Китай, Монголия готовы попробовать свежую, экологичную продукцию. Узнать Забайкалье на вкус можно на федеральных площадках, в этом году – на Всероссийской выставке-форуме «Россия» и фестивале «Вкусы России» в Москве. Налажено сотрудничество с российскими маркетплейсами.

Надо сказать, что новые производства в Забайкалье, несмотря на дуб-

ГЕРОИ ПОБЕДЫ БУДУЩЕЕ

Этот материал подготовлен в рамках проекта «Герои. Победы. Будущее» – серия публикаций, в которых мы с вами попробуем осмыслить перемены, произошедшие с Забайкальем и его жителями за пять лет с момента появления нового губернатора и вхождения региона в состав Дальневосточного федерального округа. В фокусе нашего внимания люди, события, факты и, что важнее всего, перспективы Забайкальского края.

сказать, «империя мяса», потенциал огромный и по животноводству», – отмечает глава края Александр Осипов.

Забайкальцы действительно умеют разводить мясной скот. Но в регионе сложилась уникальная ситуация – до 90% мяса производят личные подсобные хозяйства. Если в других субъектах страны ЛПХ – это домик в деревне с тремя-пятью коровами, то на частных животноводческих стоянках Забайкалья могут выращивать до 200-400 голов КРС, не считая овец и коз. Чтобы дать возможность частникам, которые при этом полностью обеспечивают регион говядиной и бараниной, стать официальными участниками экономического рынка и получать поддержку в полном объёме, в крае реализуют проект по выделению госсубсидии «Агростартап». В этом году размер финансирования «Агростартапа» по решению губернатора рекордный – он увеличен в 1,5 раза по сравнению с 2023-м. Но и число претен-

лирующуюся продукцию, всегда находят своего потребителя. Качеству, подтверждённому многократными лабораторными исследованиями, доверяют и поставляют в детские сады, школы, другие социальные объекты.

Наравне с господдержкой к АПК Забайкалья активный интерес начали проявлять инвесторы. Агропредприятие «Терос ЗК» занимается растениеводством в регионе с 2020 года, в статусе резидента ТОР - с 2021-го, и по итогам прошлого года стало лидером среди сельхозпредприятий края по освоению залежных земель. На полях в нескольких районах выращивают рапс, сою, лён, подсолнечник, пшеницу, овес, гречиху. Объём частных инвестиций – около 580 миллионов рублей, и главное – создаются рабочие места для местного населения.

Близость к КНР позволяет реализовывать выращенный товар в соседнюю страну по хорошим ценам. В Забайкалье для поддержки растениеводов была отменена пошлина на экспорт рапса, что позволило хозяйствам

нарастить отгрузки продукции заграницу. Кроме того, Правительство страны до 31 июля снизило пошлины на вывоз семян подсолнечника, произведённых на территории края, по базовой ставке в 6,5% против повышенных 50% для экспортёров в целом по России.

Индивидуальные решения, принимаемые на федеральном уровне для Забайкалья, позволили в прошлом году увеличить экспорт сельскохозяйственных культур на 20%. Одним из важнейших шагов для установления международных торговых связей стал запуск в 2022 году крупнейшего в мире сухопутного комплекса объектов для временного хранения и перевалки зерновых и масличных культур – Забайкальского зернового терминала с годовой мощностью до восьми миллионов тонн.

Развитие аграрного хозяйства невозможно без создания комфортных условий для жизни на селе. Уже несколько лет Забайкалье является одним из активных участников госпрограммы Минсельхоза РФ «Комплексное развитие

сельских территорий». Одно из условий предоставления федеральной поддержки – привлечение средств из внебюджетных источников, и местные компании, предприниматели охотно идут на этот шаг. По объёму субсидии Забайкалье входит в топ-5 по всей стране. За пятилетку было построено и капитально отремонтировано около 50 объектов – физкультурно-оздоровительные комплексы, детсады, школы, дома культуры, дороги, общественные территории.

«Главное, чего нам удалось достичь – мы находимся в контакте с творопроизводителями, они нам доверяют. Мы ставим себе высокую планку – если власть обещает, она должна исполнять. Мы к этому стремимся», – резюмирует министр сельского хозяйства Забайкалья Денис Бочкарёв.

Аграрии региона уже не работают на голом энтузиазме, полагаясь только на свои силы. Об этом говорят их планы: увеличивать поголовье скота, расширять объёмы производства и географию поставок.

ПРИАРГУНСКИЙ ОКРУГ – В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Приаргунский округ в последнюю пятилетку является лидером по уборке зерновых в регионе. Так, в 2023 году сельхозтоваропроизводители и фермеры получили 55 тысяч тонн зерна. Это треть всего урожая Забайкальского края.

Самыми крупными растениеводческими хозяйствами в округе являются ООО «Забайкалагро», СПК «Племзавод Дружба», ООО «Терос». Помимо них выращиванием зерновых культур в муниципалитете занимаются четыре сельхозпредприятия и семь надцать фермеров.

Фермер Владислав Мунгалов в этом году засеял зерновыми и масличными культурами более двух тысяч гектаров. К весенне-полевым работам в его хозяйстве приступили два месяца назад. Всеми ресурсами – семенами, горючим и техникой – фермерское хозяйство Владислава Мунгалова обеспечено. Более того фермер старается применять самые передовые технологии. Например, все его две тысячи гектаров засеваются лишь одним трактором. Машина полностью управляетя компьютером – рассчитывает необходимое количество семян, скорость движения посевного комплекса и даже сама держит курс.

«Во всех хозяйствах и на всех уровнях сегодня проблема с кадрами. Преимущество в том, что один человек выполняет полностью всю посевную – один трактор, один комплекс, один человек. Ширина захвата – 18 метров. В день потенциал его, где-то, 120-150 гектаров. Мы сеем по 100 гектаров в день», – говорит Владислав Мунгалов.

Особое внимание в хозяйствах уделяют и приобретению оборудования, используя для этого все возможности – лизинг, субсидии, льготные кредиты.

В Забайкалье проходит самый массовый опрос общественного мнения за всю историю края. Результаты этого исследования станут основой для работы регионального правительства на ближайшие 5 лет. Опрос проводится онлайн (в «Госуслугах» и на сайте glavnoe75.ru), а также офлайн – на улицах городов, в мобильных пунктах опроса, районных штабах общественной поддержки и на встречах с населением. Исследование продлится до 1 августа. Затем мнения забайкальцев систематизируют и направят в правительство края для формирования долгосрочных и среднесрочных планов работы. Анкета состоит из 3 разделов и её заполнение займет не более 10 минут.

СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВ.

**ГЕРОИ
ПОБЕДЫ
БУДУЩЕЕ**

Большой опрос в Забайкалье



ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, ОБРАЗОВАННЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ И РЕФЕРЕНДУМОВ:

Избирательный участок № 2902

Участковая избирательная комиссия № 2902 – 674330, Забайкальский край, Приаргунский район, село Новая Бырка, ул. Новая, 12, здание сельского дома культуры.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- село Бырка;
- село Новая Бырка;
- село Селинда.

Избирательный участок № 2903

Участковая избирательная комиссия № 2903 – 674314, Забайкальский край, Приаргунский район, село Урулунгуй, ул. Аксёнова, 28, здание МБОУ Урулунгуйская СОШ им. Г.Н. Аксёнова.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- село Урулунгуй;
- село Урулунгуй 1-й.

Избирательный участок № 2905

Участковая избирательная комиссия № 2905 – 674315, Забайкальский край, Приаргунский район, село Усть-Тасуркай, ул. Центральная, 32, здание Усть-Тасуркайской сельской администрации.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- село Усть-Тасуркай;
- село Новоивановка.

Избирательный участок № 2906

Участковая избирательная комиссия № 2906 – 674318, Забайкальский край, Приаргунский район, село Верхний Тасуркай, ул. Шапошникова, 30, здание сельского дома культуры.

Граница избирательного участка совпадает с границей населенного пункта село Верхний Тасуркай.

Избирательный участок № 2907

Участковая избирательная комиссия № 2907 – 674333, Забайкальский край, Приаргунский район, село Новоцурухайтуй, ул. Лазо, 78, здание МБОУ Новоцурухайтуйская СОШ.

Граница избирательного участка совпадает с границей населенного пункта село Новоцурухайтуй.

Избирательный участок № 2908

Участковая избирательная комиссия № 2908 – 674335, Забайкальский край, Приаргунский район, село Староцурухайтуй 1-й, ул. Партизан Шестаковых, 4а, здание МБОУ Староцурухайтуйская СОШ им. Н.К. Пешкова.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- село Староцурухайтуй;
- село Староцурухайтуй 1-й.

Избирательный участок № 2909

Участковая избирательная комиссия № 2909 – 674319, Забайкальский край, Приаргунский район, село Дурой, ул. Набережная, 31, здание МБОУ Дуройская СОШ.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- село Дурой;
- село Дурой 1-й.

Избирательный участок № 2910

Участковая избирательная комиссия № 2910 – 674325, Забайкальский край, Приаргунский район, село Зоргол, ул. Пешкова, 14, здание сельского дома культуры.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- село Нижний Зоргол;
- село Зоргол.

Избирательный участок № 2911

Участковая избирательная комиссия № 2911 – 674316, Забайкальский край, Приаргунский район, село Погадаево, ул. Школьная, 16, здание МБОУ Погадаевская ООШ.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- село Новое Погадаево;
- село Погадаево;
- село Горда.

Избирательный участок № 2913

Участковая избирательная комиссия № 2913 – 674332, Забайкальский край, Приаргунский район, поселок сельского типа Пограничный, ул. Школьная, 8, здание МБОУ Пограничнинская СОШ.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- поселок сельского типа Пограничный 1-й;
- поселок сельского типа Пограничный;
- поселок сельского типа Верея;
- поселок сельского типа Норинск.

Избирательный участок № 2916

Участковая избирательная комиссия № 2916 – 674321, Забайкальский край, Приаргунский район, посёлок сельского типа Молодёжный, ул. Молодежная, 25, здание Молодежнинской СОШ им. Л.С. Милоградова.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- поселок сельского типа Молодёжный;
- село Куты.

Избирательный участок № 2918

Участковая избирательная комиссия № 2918 – 674313, Забайкальский край, Приаргунский район, поселок сельского типа Досатуй, ул. Юбилейная, 16, здание Досатуйской сельской администрации.

В состав избирательного участка входят населенные пункты:

- поселок сельского типа Досатуй;
- село Станция Досатуй;
- село Восточный Досатуй.

Избирательный участок № 2919

Участковая избирательная комиссия № 2919 – 674331, Забайкальский край, Приаргунский район, село Улан, ул. Горная, 19, помещение СДК в здании общеобразовательной школы.

Граница избирательного участка совпадает с границей населенного пункта село Улан.

Избирательный участок № 2920

Участковая избирательная комиссия № 2920 – 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, село Талман-Борзя, ул. Юбилейная, 22, здание МБОУ Талман-Борзинская ООШ.

Граница избирательного участка совпадает с границей населенного пункта село Талман-Борзя.

Избирательный участок № 2923

Участковая избирательная комиссия № 2923 – 674310, Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Декабристов, 7, здание МБУДО «Детская юношеская спортивная школа детей и взрослых».

В состав избирательного участка входят улицы: Автомобилистов, Воинов-Интернационалистов, Вокзальная, второй микрорайон, Декабристов, Дорожная, Дружбы, Железнодорожная, Кооперативная, Октябрьская, Привокзальная, Промышленная, переулок Сетевой, Советская, третий микрорайон, МЖК (дома 1, 2, 5, 11а), Транспортная (дома 2а, 1-7, 11), Чернышевского (дома 1, 16, 2, 3, 3а, 4, 4а, 5-17, 16а, 18, 20, 22, 24).

Избирательный участок № 2924

Участковая избирательная комиссия № 2924 – 674310, Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Губина, 9, здание Приаргунского окружного центра досуга.

В состав избирательного участка входят улицы: Аксенова, Аргунская, Губина, переулок Забайкальский, Комсомольская, Ленина, Луговая, Парковая, Первомайская, Садовая, переулок Садовый, Северная, Спортивная, улица Содружества, переулок Спортивный, Школьная, Электрическая, Энергетиков, первый микрорайон (дома 25, 26, 28).

Избирательный участок № 2925

Участковая избирательная комиссия № 2925 – 674310, Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Чернышевского, 1а, здание ГПОУ «Приаргунский государственный колледж».

В состав избирательного участка входят улицы: общежитие 2018, Баженова, Журавлева, Набережная, Новая, общежитие ПТУ-31, Погодаева, Строительная, переулок Чернышевского, Юбилейная, переулок Юбилейный, первый микрорайон (дома 9, 10, 11, 13), Транспортная, 4 (строение 5, строение 26), Чернышевского (дом 1а).

Избирательный участок № 2926

Участковая избирательная комиссия № 2926 – 674310, Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Магистральная, 7, здание дорожного эксплуатационного участка.

В состав избирательного участка входят улицы: Безымянная, Весенняя, Восточная, Зоотехническая, переулок Индустриальный, Линейная, Магистральная, Молодежная, Погрузочная, Рабочая, Светлая, Солнечная, переулок Солнечный, Степная, Трактовая, переулок Трактовый, Урожайная, Энтузиастов, переулок Энтузиастов, Южная, ул. Индустриальная, ул. Погрузочная.

Избирательный участок № 2927

Участковая избирательная комиссия № 2927 – 674320, Забайкальский край, поселок Кличка, ул. Социалистическая, 4, здание Кличкинской городской администрации.

В состав избирательного участка входят улицы: Гайдара, Гаражная, Геологическая, Железнодорожная, Качева, Колхозная, Кооперативная, Лазо, Мира, Набережная, Нагорная, Новая, Первомайская, Промышленная, Рабочая, Социалистическая, Ушакова, Фрунзе, Чапаева, Шахтёрская, Школьная, Шоферская, Юбилейная, 1-я Подгорная, Новая 2-я, 2-я Подгорная, пер. Набережный.

Избирательный участок № 2928

Участковая избирательная комиссия № 2928 – 674320, Забайкальский край, поселок Кличка, ул. Ленина, 18, здание МБОУ Кличкинская СОШ.

В состав избирательного участка входят улицы: Алешкова, Горняцкая, Журавлева, К-Григоровича, Комсомольская, Ленина, Октябрьская, Погодаева, Пономарева, Степная, Терешковой, ул. Профсоюзная.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

23 июля 1994 года (30 лет назад)

вступил в силу федеральный закон «О Конституционном Суде Российской Федерации»

21 сентября 1993 года вышел Указ Президента РФ Бориса Ельцина «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации», в котором Конституционному Суду было предложено не проводить заседаний. Одновременно была прервана деятельность Съезда народных депутатов и Верховного Совета РФ. Были введены в действие временные положения о федеральных органах власти, о выборах Государственной Думы.

Указом от 7 октября 1993 года деятельность Конституционного Суда была приостановлена. После принятия 12 декабря 1993 года новой Конституции РФ Президент РФ Указом от 24 декабря 1993 объявил Закон РСФСР о Конституционном Суде недействующим.



21 июля 1994 года федеральный конституционный закон «О Конституционном Суде Российской Федерации» был подписан Президентом РФ, а через 2 дня, 23 июля, вступил в силу.

Закон определил Конституционный Суд как судебный орган конституционного контроля, самостоятельно и независимо осуществляющий судебную власть посредством конституционного судопроизводства. Общее число судей Конституционного Суда было увеличено до 19, созданы две палаты КС.

На Конституционный Суд были возложены такие полномочия, как дача общеобязательного толкования Конституции РФ, предусмотрена возможность установления дополнительных полномочий Конституционного Суда. После избрания полного штатного состава в феврале 1995 года Конституционный Суд возобновил свою работу.

После внесения поправок, принятых на всенародном голосовании 1 июля 2020 года, Конституционный суд Российской Федерации состоит из 11 судей, включая председателя Конституционного суда Российской Федерации и его заместителя. Все судьи назначаются Советом Федерации по представлению президента Российской Федерации.

Резиденция Конституционного суда расположена в Санкт-Петербурге, в здании Сената и Синода.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

23 ИЮЛЯ – 18-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: третья четверть, Луна убывающая.

Характеристика дня: всё происходящее сегодня с вами и вокруг вас является в некотором смысле зеркалом вашего внутреннего состояния, вашей души. События, люди и мнения отражают вас самих.

Влияние на личность: энергетика этих лунных суток делает человека пассивным: это естественно после бурного предыдущего дня. Есть опасность поддаться чужому влиянию и начать кому-то подражать. Не поддавайтесь влиянию ни людей, ни иллюзий; не поддавайтесь зову низменных инстинктов и тёмных мыслей. Всё, что скажут о вас в этот день неприятного, – в большинстве своём является правдой, поэтому не обижайтесь, а задумайтесь, как избавиться от недостатков.

Если скажут приятное – порадуйтесь, потому что добрые слова, сказанные сегодня – это тоже чистая правда. На досуге вспомните сказку Андерсена о Снежной королеве, этот образ точно описывает сегодняшнюю энергию ...

Здоровье: противопоказано пьянство и курение, полезно почистить кишечник, поголодать. Хирургические вмешательства, если они запланированы, отложите. Обратите внимание на почки. Рекомендуется очищение кожи, массаж, омоложение, хорошие бани с паром. Встаньте в этот день пораньше, а спать ложитесь попозже – сегодня нужно меньше спать. В пищевой рацион рекомендуется включать орехи, растительные масла. Ограничите приём мясной пищи.

Стрижка волос: стрижка в этот день поможет усилить Вашу харизму, придаст сил и здоровья. А ещё форма прически сохранится дольше, ведь Луна убывает, а это значит, волосы будут расти медленнее. Если хотите поменять цвет волос – выбирайте цвет, который у вас был в самый успешный период вашей жизни.

Брак: день не подходит для заключения брака, и от интимной близости тоже лучше воздержаться.

Общие рекомендации: сдержанность и благородство – оптимальное состояние, которое желательно поддерживать в этот день. Сохраняйте трезвость ума, объективно оценивайте себя и окружающих людей.

Предупреждения: день требует рассудительности и здравомыслия, осторожности и осмотрительности. Этот день не подходит для работы с запахами, поэтому неблагоприятно вдыхать ароматы, выбирать духи, пользоваться духами и дезодорантами.

Сны: сон может подсказать пути к исцелению от болезни.



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

445 000 рублей
единовременно

г. Чита, ул Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86
contract75.ru

ЕДИНЫЙ НОМЕР
122

QR code

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С
КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ
НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на районную газету
«Приаргунская заря» на 2024 год.
Стоимость подписки
на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей),
на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).
Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.
Также оформить подписку можно в любом
отделении Почты России
(доставка оплачивается дополнительно).
Организации могут оформить подписку в электронном виде.



В АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:
– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ
(цена 100 рублей);
– ДОМОВЫЕ КНИГИ
(цена 130 рублей).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 24 ПО 30 ИЮЛЯ

	24.07 среда	25.07 четверг	26.07 пятница	27.07 суббота	28.07 воскресенье	29.07 понедельник	30.07 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+30°C	+31°C	+31°C	+32°C	+32°C	+34°C	+22°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+18°C	+19°C	+18°C	+18°C	+19°C	+20°C	+20°C
ВЕТЕР	В, 4-5 м/с	В, 4-5 м/с	В, 4-5 м/с	В, 3 м/с	Ю, 3 м/с	ЮВ, 3 м/с	ЮВ, 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	710 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	703 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.21	05.22	05.24	05.25	05.26	05.28	05.29
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.59	20.58	20.56	20.55	20.53	20.52	20.50

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.